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Bei den Briefmarken, die wir Ihnen in diesem Raritäten-Katalog 2020 anbieten, handelt es  
sich um ausgewiesene philatelistische Schätze, die man nicht „an jeder Ecke“ bekommt –  
von Top-Raritäten der Altdeutschen Staaten bis hin zu außergewöhnlichen Besonderheiten  
der Bundesrepublik und der DDR. Einige Ausgaben waren dabei teils seit Jahren nicht  
mehr am Markt erhältlich. Bitte beachten Sie, dass es sich bei zahlreichen der angebotenen 
Ausgaben um Einzelstücke handelt, die entsprechend nur einmal verfügbar sind.

Unsere Experten für klassische und moderne Deutschland-Philatelie haben jedes einzelne 
Stück sorgfältig ausgewählt und ausschließlich von zu 100 Prozent seriösen Handels- 
quellen bezogen, was heute im Zeichen zahlreicher dubioser Händer, die sich vor allem  
im Internet tummeln, leider keine Selbstverständlichkeit mehr ist. Hier kommen Ihnen  
unsere mehr als 125 Jahre lange Erfahrung im Handel mit Briefmarken und unsere hervor- 
ragenden nationalen und internationalen Handelsbeziehungen zugute. Das heißt konkret:  
Mit der Briefmarkenfachhandlung Richard Borek sammeln Sie mit absoluter Sicherheit,  
denn jede Ausgabe, die unser Haus verlässt, wurde zuvor von unseren hausinternen 
Fachleuten sorgsam und gründlich auf Echtheit und Qualität geprüft. Ausgesprochen  
wertvolle Exemplare wurden zudem dem zuständigen Experten im Bund Philatelistischer  
Prüfer (BPP) bzw. im Verband philatelistischer Prüfer (VP) vorgelegt, welcher die Echtheit  
per Signatur und/oder mit Befund oder Foto-Attest bestätigt hat. Aufgrund dieser Maß-
nahmen garantieren wir Ihnen eine zeitlich unbegrenzte Echtheits-Garantie.

Echte philatelistische Schätze – 
von Experten sorgfältig geprüft.



	
  

Liebe Sammler, Kunden und Freunde des Hauses!

Wir leben in schwierigen Zeiten, ausgelöst durch die 
Corona-Pandemie, welche die Welt nach wie vor in 
Atem hält. Als Kunde unseres Hauses kann ich Ihnen 
eine Sorge jedoch nehmen: Die von uns angebotenen 
Raritäten (und natürlich auch alle anderen Briefmarken 
und Produkte) werden nach strengsten Hygienestandards 
mit größter Sorgfalt verpackt und pünktlich direkt zu 
Ihnen nach Hause geliefert. Zudem ist nach Angaben der 
Weltgesundheitsorganisation (WHO) und des Robert- 
Koch-Instituts (RKI) die Übertragung von Viren über Briefe 
oder Pakete ohnehin unwahrscheinlich. Sie können also 
diesbezüglich völlig unbesorgt sein.

Noch gar nicht abzusehen hingegen sind die wirtschaft-
lichen Folgen der Pandemie. Wie stark wird die nationale 
und globale Wirtschaft schrumpfen? Wir lange wird die 
Erholung dauern? Wird es eine Inflation geben? Gerade 
in Bezug auf den letzten Punkt empfiehlt es sich jetzt, 
auf echte Sachwerte zu setzen. Eine der interessantesten 
Möglichkeiten hierzu bietet der Kauf von Briefmarken, 
insbesondere von seltenen Stücken, die nicht jeder 
besitzt und daher auch langfristig überaus begehrt 
bleiben – so wie die Raritäten, die ich Ihnen in diesem 
Katalog anbiete. Doch natürlich sind die Werthaltigkeit 
und die Krisenfestigkeit von solchen Spitzenstücken nur 
zwei Aspekte. Hinzu kommen natürlich die Freude am 
Sammeln und die Gewissheit, etwas ganz Besonderes zu 
besitzen.

Und Sie befinden sich in guter Gesellschaft: Schon seit 
vielen Jahren – insbesondere seit der globalen Finanz- und 
Wirtschaftskrise 2008/09 – investieren nicht nur Sammler,

sondern auch immer mehr reine Anleger in Briefmarken 
als die »kleinsten Wertpapiere der Welt«. Gerade philate- 
listische Raritäten sind bei Anlegern besonders begehrt. 
Unsere durch höchste Solidarität und überdurchschnittliches 
Potenzial gekennzeichneten Spitzenstücke sind deshalb 
auch eine Empfehlung der INITIATIVE PRO REALE WERTE.

Übrigens: Einen echten Vorteil für Sie als Sammler bietet 
jetzt das Konjunktur-Programm der Bundesregierung, das 
als Folge der Corona-Pandemie aufgelegt wurde. Denn 
dazu gehört auch die zeitlich befristete Senkung der Mehr-
wertsteuer auf Sammler-Briefmarken von 19 auf 16 Pro- 
zent zwischen dem 1. Juli und dem 31. Dezember 2020. 
Als service- und kundenorientierte Briefmarkenfachhandlung 
geben wir diese Mehrwertsteuer-Senkung selbstverständlich 
vollumfänglich an Sie weiter. Wundern Sie sich also 
nicht über die ungewöhnlich „krummen“ Preise in diesem 
Raritäten-Katalog. Sie sind die Folge dieser Maßnahme. 
Natürlich klingt eine Senkung der Mehrwertsteuer um drei 
Prozentpunkte nicht nach viel. Aber gerade bei den kost-
spieligen Top-Raritäten kommt dabei schon ein „hübsches 
Sümmchen“ an Ersparnis zusammen.

Doch jetzt möchte ich Sie nicht länger davon abhalten, 
ausgiebig im brandneuen Raritäten-Katalog 2020 zu 
stöbern. Ich bin mir sicher, dass für Sie das eine odere 
andere in Frage kommt und wünsche Ihnen nun viel 
Freude bei der Auswahl Ihrer persönlichen „Schätze“.

Mit freundlichen Grüßen aus Braunschweig 
Ihr 
 
 
Richard Borek

Gerade jetzt empfiehlt es sich, 
auf reale Werte zu setzen.
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Bequeme Raten – keine Zinsen 

Auf Wunsch können Sie Ihre Raritäten aus diesem Katalog auch 
in 3, 6, 9, 12 oder 18 Monatsbe  trä gen bezahlen – zinsfrei. Bitte 
beachten Sie aber, dass die Mindestrate bei 50,– € liegt. Kreuzen 
Sie Ihren Ratenwunsch einfach auf dem beiliegen den  Bestell  schein 
an. Oder geben Sie Ihren Zahlungs  wunsch bei Ihrer telefonischen 
Bestellung unter 05 31 - 2 05 50 01 mit an.

Rückgaberecht  
und Echtheits-Garantie 

Sie erhalten jede Briefmarkenausgabe aus diesem Raritäten-
Katalog unverbindlich für 14 Tage zur Ansicht. Innerhalb dieser 
Zeit können Sie sie garantiert zurückgeben – ohne Angabe von 
Gründen. Falls Sie bereits eine Zahlung geleistet haben, wird 
Ihnen diese in kürzester Zeit erstattet. Zudem gewähren  
wir Ihnen eine unbegrenzte Garantie auf die Echt - 
heit aller hier angebotenen philatelistischen Raritäten.

Rarität vergriffen?  
Wir bieten Alternativen! 

Bei einigen Raritäten aus diesem Katalog handelt es sich um 
Stücke, die uns nur einmal zur Verfügung stehen. Sollte Ihr 
Wunsch-Objekt bereits vergriffen sein, bieten wir Ihnen nach 
Möglichkeit gern eine vergleichbare Alternative an. Bitte geben Sie 
daher bei einer schriftlichen Bestellung auch Ihre Telefon nummer 
an.

Kompetente Beratung 

Unser Team aus hervorragend geschulten Fachleuten berät 
Sie gern kompetent, freundlich und persönlich zu allen in 
diesem Katalog angebotenen Raritäten. Sie erreichen unsere 
Kundenberatung unter der Ruf num mer 05 31 - 2 05 50 01,  
und zwar Montag bis Freitag von 7 bis 20 Uhr.

Attest, Befund, Kurzbefund 

Jede einzelne der hier angebotenen Raritäten wird von unseren 
Fachleuten überaus sorgsam auf Echt heit und Qualität geprüft. 
Darüber hinaus garan tie ren Ihnen auf den häufig mitgeliefer-
ten offiziellen Attesten und Befun den unabhängige Experten 
des Bundes Philatelistischer Prüfer (BPP) bzw. des Ver bandes 
Philatelistischer Prüfer (VP) die Echtheit und die Qualität der  
philatelistischen Stücke. Der Unter schied zwischen Attest, 
Befund und Kurz befund liegt im Umfang. Am aufwändigs ten ist 
das Foto-Attest, das ein Foto und detaillierte Be schrei bungen 
des Objekts beinhaltet. 

Beste Qualität aus  
mehr als 125 Jahren Erfahrung 

Seit der Gründung der Briefmarkenfachhandlung Richard Borek 
im Jahr 1893 können unsere Kunden auf geprüfte Qualität ver-
trauen. Setzen auch Sie beim Erwerb von kostbaren und seltenen 
Raritäten auf größtmögliche Sicherheit und vielfach bewährte 
Tradition!

Der Kauf wertvoller Raritäten ist Vertrauenssache :
Bei Richard Borek sind Sie in den allerbesten Händen !
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Kostenlos für Sie:  
Die edle Raritäten-Mappe – ab 500,– €  
Bestellwert sogar aus echtem Leder!

Sie erhalten die von Ihnen bestellte(n) Rarität(en) aus diesem 
Katalog ab einem Bestellwert von 500,– € in der edlen braunen 
Raritäten-Mappe von Richard Borek im Wert von 99,– € – in 
aufwändiger Handarbeit gefertigt aus echtem Leder.  

Liegt der Bestellwert unter 500,– €, erhalten Sie – ebenfalls 
kostenlos – eine blaue Raritäten-Mappe aus hochwertigem 
Kunstleder.

Inhaltsverzeichnis:

  Altdeutschland     4–8

 Deutsches Reich     8–12

 Deutsche Kolonien     13–14

  Deutsche und von Deutschland 
besetzte Gebiete     14–16

 Feldpost     16–17

 Deutschland 1945–1949     17

 Deutschland ab 1949     18–22

 Belege und Lots     22–24

 Highlights     26–32

Empfohlen von PRO REALE WERTE 

 In Folge der Finanz- und Wirtschaftskrisen der letzten 
Jahre investieren immer mehr Anleger in das »kleinste 
Wertpapier der Welt« – die Briefmarke. Gerade wertvolle 
philatelistische Raritäten, wie sie hier im vorliegenden 
Katalog angeboten werden, sind bei Anlegern besonders 
beliebt. Die Angebote mit höchster Solidität und über-
durchschnittlichem Potenzial erkennen Sie an der jeweili-
gen Empfehlung durch die INITIATIVE PRO REALE WERTE.

Gratis für Sie!

Echtes  
Leder!
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Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Baden 2 a gestempelt 

0002 63,31 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Baden 20 ba gestempelt 

0007 82,81€

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Baden 4 a gestempelt 

0003 229,08 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Baden 21 a gestempelt, kleine Mängel 

0008 379,19 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Baden 10 a gestempelt 

0004 121,80 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Baden 1 b gestempelt mit Befund

0001 388,94 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Baden 19 b gestempelt, seltene Farbe 

0006 112,05 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Baden 16 gestempelt 

0005 564,40 €

Baden

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Baden Lp 1 x gestempeltes Luxus mit Befund 

0010 564,40 €

Bayern

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Baden 22 a gestempelt optisches Traumstück, 
etwas repariert  

0009 1.120,03 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Bayern 1 I a gestempeltes Luxusstück mit 
Fotoattest

0011 3.654,49 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Bayern 1 I a gestempelt „Schwarbach“,  
Luxusstück 

0012 4.190,62 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Bayern 1 II a schön gestempeltes Prachtstück mit 
Attest, kleine Mängel 

0014 2.241,04 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Bayern 2-13 gestempeltes Prachtlot mit kleinen 
Mängeln, dabei seltene 12+18 Kr 

0016 457,18 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Bayern 2 I gestempeltes Luxusstück, einwandfrei 
geprüft

0015 121,80 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Bayern 2, 4, 9 Luxusbriefe als Einzelfrankaturen 
mit Mühlradstempeln 

0017 112,05 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Bayern 3 I a+b gestempelt, einwandfrei geprüft 

0018 121,80 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Bayern 4 I gestempeltes Luxusstück, einwandfrei 
geprüft 

0019 316,18 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Bayern 1 I a schön gestempeltes Prachtstück mit 
Attest, kleine Mängel 

0013 2.241,04 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Bayern 5 a II gestempelt, einwandfrei geprüft 

0020 121,80 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Bayern 5 aa gestempelt, einwandfrei geprüft 

0021 185,16 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Bayern 5 b gestempelt eiwandfrei Geprüft

0022 252,47 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Bayern 5 d I gestempelt, seltene Type, einwandfrei 
geprüft  

0023 291,46 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Bayern 7 ungebrauchtes Luxusstück mit Befund 

0024 277,82 €

Die Anfänge der deutschen Philatelie 
und eine der Königsklassen des Brief-
markensammelns – das Sammelgebiet 
umfasst Raritäten der deutschen Staaten 
bis zur Reichsgründung 1871 und die 
Ausgaben der Thurn-und-Taxis-Post 
sowie des Norddeutschen Postbezirks. 
Exklusive Luxusstücke von Bayerns Nr. 
1 über den legendären Sachsendreier 
im Viererblock bis zum fantastischen 
Dreierstreifen der Erstausgabe Bremens.

Altdeutschland
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Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Bayern 29 Xb gestempeltes Luxusstück, einwandfrei 
geprüft 

0036 613,14 €

Altdeutschland

Bergedorf

Braunschweig

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Bayern 7 gestempeltes Prachtstück mit kleinen 
Schnittmängeln 

0025 112,05 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Bayern 38 ZW postfrischer Luxuszwischensteg, 
sehr selten 

0037 1.168,77 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Bayern 39 b ungebrauchtes Luxusstück,  
einwandfrei geprüft 

0038 457,18 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Bayern 35 xb gestempeltes Luxusstück mit  
Befund, sehr selten 

0040 229,08 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Bayern 63 x postfrisch, einwandfrei geprüft, 
seltene Erstauflage 

0041 160,79 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Bayern Dienst D 12-15 postfrisch, einwandfrei

0042 194,91 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Bayern Dienst D 29 y gestempelt auf Briefstück 
mit Befund, sehr selten 

0043 730,12 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Bayern Dienst D 39 I + 41 I postfrisch, zwei  
unverausgabte Werte, selten 

0044 68,19 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Braunschweig 1-3 gestempelt mit kleinen  
Mängeln, optisch tolle Stücke 

0049 583,90 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Bayern 14 a-c einwandfrei gestempelt 

0026 146,17 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Bayern 18 ungebrauchtes Luxusstück, sehr selten 

0027 730,12 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Bayern 19 gestempeltes Prachtstück mit kleinen 
Schnittmängeln

0028 136,42 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Bayern 21 c gestempeltes Prachtstück mit Befund, 
winzig randhell

0029 730,12 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Bayern 25 Xa gestempelt, einwandfrei geprüft 

0030 63,31 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Bayern 25 Xb gestempelt, einwandfrei geprüft 

0031 82,81 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Bayern 26 X ungebraucht, einwandfrei mit Befund

0032 583,90 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Bayern 26 X gestempeltes Luxusstück mit  
Fotoattest 

0033 1.558,69 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Bayern 27 Yb gestempelt, einwandfrei geprüft 

0034 121,80 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Bayern 28 X ungebrauchtes Luxusstück mit 
Befund 

0035 486,42 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Bayern 45 a+b gestempelt 

0039 136,42 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Bayern Dienst D 43 y gestempelt auf Briefstück 
mit Befund, sehr selten

0045 583,90 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Bayern F I halbamtliche Flugpostmarke,  
ungebraucht 

0046 291,46 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Braunschweig 4 gestempelt mit Befund 

0050 388,94 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Bergedorf 1-5 mit 1 b Postfrisch komplettes 
Gebiet Luxus

0047 856,84 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Bergedorf 5 ZS senkrechter Zwischensteg,
einwandfrei postfrisch 

0048 486,42 €



– 6 –

Altdeutschland

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Braunschweig 4 gestempeltes waagerechtes Paar 

0051 1.168,77 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Braunschweig 5 einwandfrei gestempelt mit 
Befund 

0052 564,40 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Braunschweig 6 a Y einwandfrei gestempelt mit 
vertauschten Wasserzeichen 

0053 136,42 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Bremen 1 y I-III waagerechter Dreierstreifen mit 
Attest, Luxusstück dieser Typen 

0059 6.335,16 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Braunschweig 10 Ax gestempelt mit Befund 

0054 457,18 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Braunschweig 16 gestempelt mit Befund 

0055 778,86 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Braunschweig 17 gestempelt mit Befund 

0056 613,14 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Braunschweig 19 gestempelt, geprüft 

0057 203,73 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Braunschweig 20 gestempelt mit Befund 

0058 252,47 €

Bremen

Hamburg

Hannover

Helgoland

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Hamburg 2 gestempeltes Luxusstück mit Befund

0061 185,16 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Hannover 6a gestempeltes Luxusstück mit 
Befund 

0067 564,40 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Hamburg 7 gestempeltes Luxusstück mit Attest 

0063 3.020,87 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Hamburg 22 b gestempeltes Luxusstück 

0065 185,16 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Hamburg 1 gestempeltes Luxusstück mit Attest

0060 973,82 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Hannover 2 im waagerechten Paar gestempelt, 
einwandfrei 

0066 58,44 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Hamburg 5 b gestempeltes Luxusstück mit Attest 

0062 1.753,65 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Hannover 8 a / 8 b einwandfrei mit Befunden 

0068 1.071,29 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Hamburg 8 b-8 f gestempelte Luxusstücke mit 
Befund 

0064 876,34 €

Alle Preise inkl. reduzierter MwSt. von 16 %!

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Hannover 14 c gestempelt, bessere Farbe 

0069 43,82 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Hannover 14 d I gestempelt mit Befund, selten 
Farbe 

0070 175,41 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Hannover 18 gestempeltes Prachtstück mit kleine 
Mängel, optisch toll 

0071 973,82 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Helgoland 3 II postfrisch, seltener Plattenfehler 
verkürzte „2“, dickes „SC“ 

0077 160,79 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Helgoland 7 a ungebraucht, einwandfrei mit  
Befund, sehr selten 

0078 730,12 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Hannover 18 ungebraucht, einwandfreies Pracht-
stück mit Befund 

0072 1.948,61 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Hannover 22 y gestempeltes Luxusbriefstück, 
geprüft mit Befund 

0074 486,42 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Hannover 20 gestempelt, einwandfreies  
Luxusstück mit Befund 

0073 1.656,17 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Hannover 23 x postfrisch, einwandfrei

0076 136,42 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Hannover 21 x postfrisch 

0075 291,46 €
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Altdeutschland

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Helgoland 8 f sauber ungebrauchter Farbfehl-
druck 

0079 185,16 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Helgoland 16 b gestempelt, geprüft 

0080 185,16 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Helgoland 17 b postfrisch vom Oberrand, ein-
wandfrei mit Befund, sehr selten 

0081 730,12 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Helgoland 18 im postfrischen Kleinbogen, erster 
deutscher Kleinbogen

0082 427,93 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Helgoland 20, 5 Sh tadellos postfrisch, sehr 
seltene Marke geprüft 

0083 856,84 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Lübeck 1 ungebraucht mit Befund, völlig tadellos, 
seltene Erstausgabe

0084 4.580,54 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Lübeck 3 F ohne Gummi, seltener Fehldruck  
„ZWEI EIN HALB“

0085 730,12 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Oldenburg 1 gestempelt, tadellos mit Fotoattest

0086 1.558,69 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Oldenburg 1 optisches Prachtstück mit kleinen 
Einschränkungen 

0087 2.923,39 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Oldenburg 2 II sauber gestempelt, geprüft 

0088 160,79 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Oldenburg 5 gestempeltes Prachtstück mit kleinen 
Mängeln 

0089 1.753,65 €

Lübeck

Oldenburg

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Oldenburg 11 a gestempelt mit Fotoattest 

0090 856,84 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Preußen 1 im Paar sauber gestempelt 

0093 229,08 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Preußen 5 b gestempelt, tadellos erhalten 

0094 229,08 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Preußen 17 b sauber gestempelt, gute Farbe 

0095 53,56 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Preußen 20, 10 Sgr auf Luxusbriefstück 

0096 379,19 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Preußen 21, 30 Sgr auf Luxusbriefstück 

0097 856,84 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Oldenburg 11 b gestempelt mit Befund 

0091 856,84 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Oldenburg 15-19 B sauber ungebrauchter Pracht-
satz 

0092 349,95 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Sachsen 1 sauber gestempelt im Viererblock mit 
Attest
Mehr Infos auf S. 26 0099 77.982,22 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Sachsen 1 sauber gestempelt mit kleinen Män-
geln, tolles Prachtstück mit Attest

0098 5.262,89 €

Preußen

Sachsen

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Sachsen 1 gestempelt mit Vollgitterstempel, 
optisch toll, kleine Reparatur 

0100 6.335,16 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Sachsen 1 c, seltene Farbe, winzige Reparatur, 
literaturbekannt aus Bühler-Handbuch, mit Attest

0101 7.797,34 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Sachsen 3 b gestempelt, bessere Farbe, tadellos 
erhalten 

0102 71,11 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Sachsen 13 a gestempeltes Luxusstück mit 
 Befund 

0103 427,93 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Sachsen 13 c gestempeltes Luxusstück mit  
Befund 

0104 583,90 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Schleswig 1 ungebraucht in einwandfreier  
Luxuserhaltung 

0105 583,90 €

Schleswig
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Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Thurn und Taxis 16 sauber ungebraucht, sehr 
seltene Marke 

0108 379,19 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Thurn und Taxis 18 einwandfrei gestempelt, mit 
Befund 

0109 379,19 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Thurn und Taxis 35-44 postfrischer Luxussatz 

0110 427,93 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Thurn und Taxis 35 im Paar, linke Marke leicht 
bügig, mit Attest, sehr selten 

0111 1.558,69 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Thurn und Taxis 36 sauber gestempelt mit kleinen 
Mängeln 

0112 203,73 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Thurn und Taxis 45 sauber gestempelt, kleine 
Hinterlegung, mit Befund 

0113 934,82 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Thurn und Taxis 48 UMs ungebraucht, seltene 
Abart in taufrischer Erhaltung 

0117 613,14 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Thurn und Taxis 45-54 tadellos postfrisch, kom-
pletter Satz 

0114 82,81 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Thurn und Taxis 46 gestempeltes Luxusstück mit 
Befund 

0115 973,82 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Thurn und Taxis 47 sauber gestempelt,  
einwandfrei geprüft 

0116 185,16 €

Thurn und Taxis

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Thurn und Taxis 51-54 sauber gestempelt, 
kompletter Kreuzersatz der 5. Ausgabe 

0119 136,42 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Württemberg 20 y seltener 18-Kr-Wert mit kleinen 
Mängeln 

0127 856,84 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Württemberg 3 y gestempelt, einwandfrei geprüft 

0122 160,79 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Thurn und Taxis 49 gestempeltes Luxusbriefstück 
mit einwandfreiem Attest 

0118 1.071,29 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Württemberg 42 sauber gestempelt mit kleinen 
Mängeln, seltene 70-Kr-Ausgabe, tolles Stück 

0129 2.436,– €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Württemberg 15 sauber gestempelt, seltener 
18-Kr-Wert, etwas repariert 

0126 1.168,77 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Württemberg 2 d sauber gestempelt, tiefst geprüft 

0121 92,56 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Württemberg 1-5 komplette 1. Ausgabe 1-18 Kr 
mit kleinen Einschränkungen, optisch toll 

0120 613,14 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Württemberg 41 a gestempeltes Paar in 
einwandfreier Erhaltung mit Befund 

0128 730,12 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Württemberg 4 a-c alle Farben der 9. Kr Ausgabe 
gestempelt, einwandfrei geprüft 

0123 613,14 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Württemberg 8 b gestempelt, seltene dunkelgrüne 
Farbe, einwandfrei geprüft 

0124 291,46 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Württemberg 107-110 tadellos postfrisch, seltene 
Krönchenausgabe 

0130 379,19 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Württemberg 240 y tadellos postfrisch, ohne 
Wasserzeichen, selten  

0131 136,42 €
Württemberg

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Württemberg 10 a gestempelt, seltener 18-Kr-Wert mit 
kleinen Einschränkungen aber optisch tolles Stück

0125 856,84 €

Mit der Kaiserkrönung 1871 entstand 
ein deutscher Nationalstaat, dessen 
kurze Geschichte ebenso schillernd wie 
schrecklich war. Die Briefmarken des 
Kaiserreichs, der Weimarer Republik und 
des „Dritten Reichs“ dokumentieren 
diese historische Epoche auf einzigartige 
Weise. Brustschilde in Luxuserhaltung, 
seltene Inflationsraritäten und begehrte 
Briefmarkenblocks aus der NS-Diktatur 
warten auf neue Besitzer.

Deutsches Reich

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Schleswig 3 sauber gestempelt, einwandfrei 
erhalten 

0106 730,12 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Schleswig 12 schönes Prachtstück mit winzigen 
Beanstandungen

0107 1.071,29 €
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Deutsches Reich

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Kaiserreich 8 Brustschild entwertetes  
schönes Briefstück mit Befund 

0136 613,14 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Kaiserreich 1 Brustschild sauber ungebraucht 

0132 457,18 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Kaiserreich 1 postfrisches Luxusstück mit Attest 

0133 1.948,61 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Kaiserreich 3 Brustschild sauber ungebraucht, 
geprüft 

0134 1.558,69 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Kaiserreich 6 Brustschild gestempeltes Paar im 
Briefstück mit Befund 

0135 379,19 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Kaiserreich 11 Brustschild sauber gestempelt, 
perfekt erhalten mit Attest 

0137 730,12 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Kaiserreich 16 Brustschild einwandfrei postfrisch 

0139 379,19 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Kaiserreich 12-13 Innendienst-Ausgabe, tadellos 
postfrisch 

0138 574,15 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Kaiserreich 17 Brustschild einwandfrei postfrisch 

0140 229,08 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Kaiserreich 17 b Brustschild einwandfrei  
gestempelt

0141 185,16 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Kaiserreich 18 Brustschild einwandfrei postfrisch 

0142 229,08 €

Kaiserreich

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Kaiserreich 19 Brustschild einwandfrei postfrisch 

0143 379,19 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Kaiserreich 24 Brustschild einwandfrei postfrisch 
mit Attest

0147 4.580,54 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Kaiserreich 25 Brustschild einwandfrei postfrisch 

0148 136,42 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Kaiserreich 26 Brustschild einwandfrei postfrisch 

0149 229,08 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Kaiserreich 27a Brustschild einwandfrei un-
gebraucht

0150 730,12 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Kaiserreich 27a Brustschild einwandfrei post-
frisch mit Attest 

0151 2.825,92 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Kaiserreich 27a Brustschild einwandfrei 
gestempelt mit Attest 

0152 681,38 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Kaiserreich 20 Brustschild einwandfrei postfrisch 

0144 136,42 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Kaiserreich 22 Brustschild einwandfrei postfrisch 

0145 229,08 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Kaiserreich 32 Brustschild einwandfrei postfrisch 

0146 229,08 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Kaiserreich 28 Brustschild gestempelt, optisch 
schön mit kleinen Einschränkungen, geprüft

0154 1.071,29 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Kaiserreich 66 II einwandfrei gestempelt mit  
Attest

0165 613,14 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Kaiserreich 66 III einwandfrei gestempelt mit 
Attest

0166 613,14 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Kaiserreich 27b Brustschild einwandfrei  
gestempelt mit Attest 

0153 778,86 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Kaiserreich 30 Brustschild einwandfrei gestempelt   

0156 681,38 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Kaiserreich 29 Brustschild einwandfrei postfrisch

0155 160,79 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Kaiserreich 39-44 einwandfrei postfrisch   

0157 316,81 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Kaiserreich 46-50 Krone Adler einwandfrei  
postfrisch   

0158 535,16 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Kaiserreich 46-50 Krone Adler einwandfrei 
ungebraucht    

0159 136,42 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Kaiserreich 53-62 Germania einwandfrei post-
frisch mit Attest

0160 1.071,29 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Kaiserreich 56 b Germania einwandfrei  
ungebraucht mit Attest

0161 2.533,48 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Kaiserreich 63-66 Reichspost einwandfrei un-
gebraucht

0162 1.071,29 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Deutsches Reich 63-66 Reichspost einwandfrei 
postfrisch

0163 3.898,18 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Kaiserreich 63-66 Reichspost einwandfrei  
gestempelt

0164 661,88 €
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Deutsches Reich

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Kaiserreich 87 I einwandfrei postfrisch

0169 102,30 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Kaiserreich 79  einwandfrei postfrisch 

0168 427,93 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Kaiserreich 66 VI einwandfrei gestempelt mit 
Attest

0167 973,82 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Kaiserreich 88 I einwandfrei postfrisch

0170 238,82 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Kaiserreich 89 I einwandfrei postfrisch

0171 229,08 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Kaiserreich 90 I einwandfrei postfrisch

0172 252,47 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Kaiserreich 91 I einwandfrei postfrisch

0173 291,46 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Kaiserreich 84-93 II einwandfrei gestempelt

0177 29,19 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Kaiserreich 92 I einwandfrei postfrisch, Luxus mit 
Attest

0174 934,82 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Kaiserreich Flugpost IV einwandfrei postfrisch 
mit Attest

0175 3.264,57 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Kaiserreich Flugpost V-VI einwandfrei postfrisch 
mit Attest

0176 3.020,87 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Weimarer Republik 313-330 einwandfrei  
gestempelt, Spitzenwert geprüft

0189 136,42 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Weimarer Republik 199-204 einwandfrei  
gestempelt 

0183 36,02 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Kaiserreich 94-97 II einwandfrei gestempelt 

0178 29,19 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Weimarer Republik 274-276 einwandfrei  
gestempelt 

0188 36,02 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Weimarer Republik 177-196 einwandfrei  
gestempelt, Spitzenwerte mit Prüfung

0182 1.558,69 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Weimarer Republik 140-153 einwandfrei  
gestempelt 

0181 41,87 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Weimarer Republik 116-118 einwandfrei  
gestempelt, geprüft 

0179 291,46 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Weimarer Republik 119-138 einwandfrei  
gestempelt 

0180 136,42 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Weimarer Republik 233-234 einwandfrei 
gestempelt, geprüft

0184 71,11 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Weimarer Republik 235-237 einwandfrei  
gestempelt 

0185 29,19 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Weimarer Republik 238-245 einwandfrei  
gestempelt, Spitzenwert geprüft

0186 194,91 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Weimarer Republik 258-260 einwandfrei  
gestempelt, Spitzenwert geprüft

0187 185,16 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Weimarer Republik 331 a einwandfrei gestempelt 
mit Attest, Inflararität

0190 4.190,62 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Weimarer Republik 344-350 einwandfrei  
ungebraucht

0192 316,81 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Weimarer Republik 375-377 einwandfrei  
gestempelt

0196 29,19 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Weimarer Republik 344-350 einwandfrei  
gestempelt

0193 379,19 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Weimarer Republik 379-384 einwandfrei  
ungebraucht

0197 185,16 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Weimarer Republik 351-354 einwandfrei  
gestempelt 

0194 136,42 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Weimarer Republik 379-384 einwandfrei  
gestempelt

0198 203,73 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Weimarer Republik 370-371 X und Y einwandfrei 
postfrisch

0195 146,17 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Weimarer Republik 398-401 einwandfrei 
ungebraucht 

0199 92,56 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Weimarer Republik 331 b einwandfrei gestempelt 
mit Attest, Inflararität

0191 43,82 €

Weimarer Republik
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Deutsches Reich

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Weimarer Republik 423-424 einwandfrei ge-
stempelt

0205 146,17 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Weimarer Republik 403-406 einwandfrei ge-
stempelt 

0201 82,81 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Weimarer Republik 398-401 einwandfrei ge-
stempelt

0200 203,73 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Weimarer Republik 407-409 einwandfrei un-
gebraucht

0202 87,68 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Weimarer Republik 407-409 einwandfrei ge-
stempelt

0203 291,46 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Weimarer Republik 423-424 einwandfrei un-
gebraucht 

0204 121,80 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Weimarer Republik 425-429 einwandfrei un-
gebraucht

0206 92,56 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Weimarer Republik 430-434 einwandfrei un-
gebraucht

0208 92,56 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Weimarer Republik 425-429 einwandfrei ge-
stempelt

0207 238,82 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Weimarer Republik 430-434 einwandfrei ge-
stempelt

0209 229,08 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Weimarer Republik 438-439 einwandfrei ge-
stempelt 

0210 856,84 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Weimarer Republik 438-439 einwandfrei auf zwei 
Zeppelinbriefen 

0211 973,82 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Weimarer Republik 438-439 einwandfrei un-
gebraucht 

0212 730,12 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Weimarer Republik 450-53 einwandfrei un-
gebraucht 

0215 58,44 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Weimarer Republik 450-53 einwandfrei ge-
stempelt

0216 185,16 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Weimarer Republik 455 einwandfrei gestempelt 

0217 63,31 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Weimarer Republik 456-458 einwandfrei un-
gebraucht mit Attest 

0218 1.071,29 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Weimarer Republik 456-458 einwandfrei ge-
stempelt mit Attest 

0219 1.461,21 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Weimarer Republik 440 einwandfrei gestempelt 

0213 22,37 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Weimarer Republik IX ohne Gummi, legendäre 
Burg Rheinstein unverausgabt, mit einwandfreiem 
Attest
Mehr Infos auf S. 27 0214 13.646,08 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Weimarer Republik 459-462 einwandfrei ge-
stempelt

0221 185,16 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Drittes Reich Block 2 sauber ungebraucht mit 
Attest

0231 1.656,17 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Drittes Reich Block 2 sauber gestempelt mit Attest, 
kleine Einschränkungen

0232 5.847,76 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Weimarer Republik 459-462 einwandfrei un-
gebraucht

0220 71,11 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Weimarer Republik 467-473 einwandfrei ge-
stempelt 

0223 41,87 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Weimarer Republik 463-464 einwandfrei ge-
stempelt 

0222 24,32 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Weimarer Republik 474-478 einwandfrei un-
gebraucht

0224 71,11 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Weimarer Republik 474-478 einwandfrei ge-
stempelt 

0225 136,42 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Drittes Reich 496-498 einwandfrei ungebraucht 
mit Attest

0226 1.363,73 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Drittes Reich 496-498 einwandfrei gestempelt, 
geprüft

0227 1.120,03 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Drittes Reich 499-507 einwandfrei gestempelt

0228 476,67 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Drittes Reich 505 A einwandfrei postfrisch mit Attest, 
seltenste Marke des „Dritten Reichs“ 

0229 1.656,17 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Drittes Reich 505 A einwandfrei gestempelt 

0230 316,81 €

"Drittes Reich"
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Deutsches Reich

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Drittes Reich 529-539 einwandfrei ungebraucht 

0235 136,42 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Drittes Reich 529-539 einwandfrei gestempelt 

0234 121,80 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Drittes Reich Block 2 sauber postfrisch mit Attest, 
kleine Einschränkungen 

0233 3.995,66 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Drittes Reich 529-539 einwandfrei gestempelt 

0236 194,91 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Drittes Reich 569-570 x einwandfrei postfrisch, 
seltene Riffelung 

0237 112,05 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Drittes Reich 572 y einwandfrei postfrisch, seltene 
Riffelung 

0238 203,73 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Drittes Reich Block 3 einwandfrei postfrisch mit 
Attest, eine ganz große Seltenheit, da fast alle 
ohne Gummi sind

0239 2.143,56 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Drittes Reich 598 y einwandfrei postfrisch, seltene 
Riffelung 

0240 24,32€

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Drittes Reich 606-607 einwandfrei postfrisch, sehr 
selten mit Originalgummi

0241 252,47 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Drittes Reich 909-10 U einwandfrei postfrisch, sel-
tene geschnittene Letztausgabe des Dritten Reiches

0251 136,42 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Drittes Reich 684 x einwandfrei postfrisch, seltene 
Riffelung

0243 58,44 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Drittes Reich 813 x einwandfrei postfrisch, seltene 
senkrechte Riffelung

0247 36,02 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Drittes Reich Block 5-6 einwandfrei gestempelt 
mit seltenem Schachsonderstempel 

0244 291,46 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Drittes Reich 904 I einwandfrei postfrisch mit 
Abart „Häkchen an der 6“

0253 58,44 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Drittes Reich 672 x + y einwandfrei postfrisch mit 
waagerechter und senkrechter Riffelung

0242 252,47 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Drittes Reich 810 I und II einwandfrei postfrisch, 
zwei schöne Abarten

0246 160,79 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Drittes Reich 769 I einwandfrei postfrisch, seltene 
Abart „Stange durch 6“

0245 58,44 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Drittes Reich 815 y mit seltener weißer  
Gummierung

0248 29,19 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Drittes Reich 819 I einwandfrei postfrisch, Abart 
großer Fleck in Inschrift

0249 160,79 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Drittes Reich 854 I einwandfrei postfrisch, Abart 
Farbfleck im Zügel

0250 136,42 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Drittes Reich 865 I und II einwandfrei postfrisch, 
seltene Abarten 

0252 160,79 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Drittes Reich Markenheftchen 42.1 Olympiade 
einwandfrei postfrisch Luxus

0254 252,47 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Drittes Reich Markenheftchen 42.2 Olympiade  
einwandfrei postfrisch Luxus mit neuem Attest

0255 1.168,77 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Drittes Reich Dienst D 169 Y einwandfrei  
postfrisch, seltene Riffelung

0256 112,05 €

16 % MwSt. auf alle Preise

Endecken Sie  
atemberaubende  

Sammelgebiete unter 
www.borek.de
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Deutsche Kolonien

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Türkei 48-52 einwandfrei postfrisch

0257 457,18 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Deutsch Neuguinea 1-6 einwandfrei gestempelt 

0258 203,73 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Deutsch Neuguinea 7-19 einwandfrei gestempelt 

0259 1.168,77 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Deutsch-Ostafrika 1-5 einwandfrei postfrisch

0260 1.509,95 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Deutsch-Südwestafrika 11-23 einwandfrei un-
gebraucht

0266 856,84 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Deutsch-Ostafrika 6-10 einwandfrei gestempelt

0262 82,81 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Deutsch-Ostafrika 1-5 einwandfrei gestempelt

0261 252,47 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Deutsch-Ostafrika 11-21 einwandfrei gestempelt 

0263 574,15 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Deutsch-Ostafrika Wuga V einwandfrei  
ungebraucht mit neuem Attest

0264 2.143,56 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Deutsch-Südwestafrika 11-23 einwandfrei  
postfrisch 

0265 2.533,48 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Deutsch-Südwestafrika 11-23 einwandfrei 
gestempelt

0267 457,18 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Kamerun 1-6 einwandfrei postfrisch 

0269 427,93 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Deutsch-Südwestafrika 24-32 einwandfrei  
ungebraucht

0268 160,79 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Kamerun 1-6 einwandfrei gestempelt

0270 160,79 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Kamerun 1-6 einwandfrei ungebraucht

0271 112,05 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Kamerun 7-19 einwandfrei postfrisch, Höchstwert 
mit Fotoattest

0272 1.558,69 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Kamerun 7-19 einwandfrei gestempelt 

0273 1.120,03 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Karolinen 7-19 einwandfrei gestempelt 

0278 1.266,25 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Karolinen 7-19 einwandfrei ungebraucht

0279 349,95 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Karolinen 9 H einwandfreie Halbierung auf  
schönem kleinem Briefstück

0282 136,42 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Kamerun 7-19 einwandfrei ungebraucht 

0274 564,40 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Kamerun 20-25 einwandfrei ungebraucht

0275 112,05 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Karolinen 1-6 I einwandfrei postfrisch mit  
Fotoattest
Mehr Infos auf S. 27 0276 12.183,90 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Karolinen 1-6 I einwandfrei gestempelt mit  
Fotoattest

0277 7.602,39 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Kiautschou 18-27 einwandfrei gestempelt

0281 7.114,99 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Kiautschou 8-17 einwandfrei gestempelt

0280 1.753,65 €

Im Wettbewerb der Weltmächte eroberte 
auch das Deutsche Kaiserreich seinem 
„Platz an der Sonne“. Die deutschen 
Kolonien schenkten der Philatelie ein 
faszinierendes Sammelgebiet. Die kolo-
nialen Briefmarkenklassiker mit der Kai-
seryacht im Markenbild erzählen ebenso 
wie die zahlreichen Überdrucke und die 
aus der Not geborenen Provisorien von 
Mut, Pioniergeist und der Suche nach 
dem Glück in fernen Ländern.

Deutsche Kolonien
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Deutsche Kolonien / Deutsche und von Deutschland besetzte Gebiete

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Togo 7-19 einwandfrei postfrisch, Höchstwert mit 
Fotoattest

0293 1.266,25 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Togo 1-6 einwandfrei ungebraucht

0292 160,79 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Danzig Bl. 1-3 einwandfrei gestempelt 

0302 229,08 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Danzig Portomarken I - II unverausgabte  
Portomarken

0303 1.266,25 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Allenstein 1-14 einwandfrei gestempelt 

0296 92,56 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Allenstein 1-14 einwandfrei postfrisch

0295 97,43 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Schleswig 1-14 einwandfrei postfrisch

0298 82,81 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Allenstein 15-28 einwandfrei gestempelt 

0297 112,05 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Danzig 47-49 einwandfrei ungebraucht mit 
Attesten

0299 4.190,62 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Danzig 220-230 einwandfrei postfrisch mit Attest

0300 1.168,77 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Danzig 231-235 einwandfrei postfrisch 

0301 291,46 €

16 % MwSt. auf alle Preise

Besuchen Sie uns doch 
auch mal online unter:

www.borek.de

Die beiden Weltkriege prägen das Bild 
der Deutschen im Ausland bis in die 
heutige Zeit. Viele Regionen Europas ka-
men damals unter deutsche Verwaltung. 
Sie erlitten oft großes Leid. Die Brief-
marken der besetzten Gebiete doku-
mentieren anschaulich diesen Abschnitt 
der deutschen Geschichte. Sie sind 
einzigartige Zeitzeugen, die mittlerweile 
äußerst begehrt sind und zu absoluten 
Höchstpreisen gehandelt werden.

Deutsche und von 
Deutschland besetzte 
Gebiete

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Militärverwaltung Rumänien 1 F-3 F einwandfrei 
postfrisch mit Fotoattest

0294 379,19 €

Deutsche Besetzung 
1914/18

Abstimmungsgebiete

Freie Stadt Danzig

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Togo 1-6 einwandfrei gestempelt 

00291 203,73 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Kiautschou 27 A einwandfrei gestempelt, seltene 
Zähnung

0284 7.114,99 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Kiautschou 18-27 einwandfrei postfrisch
Mehr Infos auf S. 28 0283 11.696,50 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Samoa 1-6 einwandfrei gestempelt

0285 316,81 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Samoa 1-6 einwandfrei ungebraucht

0286 185,16 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Samoa 7-19 einwandfrei postfrisch

0288 1.461,21 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Samoa 7-19 einwandfrei ungebraucht

0287 349,95 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Samoa 20 LF einwandfrei postfrisch, seltenes 
Leerfeld 

0289 252,47 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Samoa 21 LF einwandfrei postfrisch, seltenes 
Leerfeld

0290 252,47 €
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Deutsche und von Deutschland besetzte Gebiete

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Böhmen und Mähren Z 1 U einwandfrei postfrisch, 
seltene geschnittene Ausgabe

0304 925,08 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Frankreich 1-2 Handelskammerausgabe ein-
wandfrei ungebraucht 

0305 778,86 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Generalgouvernement 56-58 einwandfrei post-
frisch mit anhängenden seltenen Hoheitszeichen 

0306 71,11 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Generalgouvernement Kleinbogen 104  
einwandfrei postfrisch 

0309 71,11 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Generalgouvernement 82 U einwandfrei postfrisch 
mit Attest, sehr selten 

0307 1.461,21 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Generalgouvernement 86-88 U einwandfrei 
postfrisch, seltene geschnittene Ausgabe

0308 427,93 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Generalgouvernement Kleinbogen 125  
einwandfrei postfrisch

0310 252,47 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Generalgouvernement Kleinbogen 125 U  
einwandfrei postfrisch, selten geschnitten 

0311 316,81 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Kanalinseln Jersey 3-8 ZW einwandfrei postfrisch, 
seltene Zwischenstegpaare 

0317 316,81 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Estland Pernau 1-10 II einwandfrei postfrisch

0313 252,47 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Generalgouvernement I-III einwandfrei postfrisch, 
Unverausgabte mit Attest

0312 1.704,91 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Kanalinseln Guernsey I auf Beleg, echt gelaufen

0314 112,05 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Kanalinseln Guernsey II auf Beleg, echt gelaufen

0315 71,11 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Kanalinseln Jersey 2 z, seltenste Papiersorte

0316 112,05 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Kotor 1-6 Type I-V einwandfrei postfrisch mit 
Attest in allen 5 Typen, sehr selten
Mehr Infos auf S. 28 0318 10.721,71 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Laibach 1-60 und P 1-9 komplettes Gebiet,  
einwandfrei postfrisch

0320 2.436,– €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Kotor I-IX im Kleinbogen einwandfrei mit  
Attest
Mehr Infos auf S. 29 0319 16.570,45 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Litauen 10-18 einwandfrei postfrisch mit Attest

0321 3.995,66 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Lothringen 1-16 komplettes Gebiet 

0322 71,11 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Montenegro 10-19 mit einwandfreiem Attest, 
große Seltenheit

0323 8.772,13 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Russland 1 a einwandfrei postfrisch mit Attest

0324 876,34 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Serbien 66-70 L einwandfrei postfrisch mit  
anhängenden Leerfeldern

0329 291,46 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Serbien Kleinbogen 62-65 einwandfrei postfrisch 

0330 856,84 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Russland 2-9 einwandfrei postfrisch

0325 2.825,92 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Russland Bl. 1 X ungebraucht ohne Gummi mit 
Attest

0326 2.825,92 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Russland Bl. 1 Y ungebraucht ohne Gummi mit 
Attest

0327 3.654,49 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Russland Bl. 3 Z einwandfrei postfrisch mit 
Attest

0328 2.533,48 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Serbien Kleinbogen 94-98 einwandfrei postfrisch

0332 136,42 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Serbien P 1-22 einwandfrei postfrisch, alle  
Portoausgaben komplett

0333 229,08 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Ukraine 1-20 einwandfrei gestempelt

0334 24,32 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Serbien Kleinbogen 82-85 einwandfrei postfrisch

0331 632,64 €

Deutsche Besetzung 
1939/45
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Deutsche und von Deutschland besetzte Gebiete / Feldpost

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Belgien V-VIII im Kleinbogen, einwandfrei  
postfrisch

0346 2.143,56 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Belgien XV-XIX B im geschnittenen Kleinbogen, 
einwandfrei postfrisch

0348 2.533,48 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Belgien XX A einwandfrei postfrisch 

0349 316,81 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Belgien XX A im Kleinbogen einwandfrei  
postfrisch 

0350 1.363,73 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Wallonische Legion I-IV im postfrischen  
Kleinbogen

0351 973,82 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Dänische Legion I-III einwandfrei postfrisch mit 
Attest

0352 2.143,56 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Frankreich Bl. I/I einwandfrei postfrisch mit 
seltener Abart, Fotoattest

0353 1.363,73 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Feldpost 5 einwandfrei postfrisch mit Attest

0354 1.022,55 €

Dieses an Hauptnummern kleinste 
Sammelgebiet der deutschen Philatelie 
gewährt sehr tiefe Einblicke in den 
Kriegsalltag. Als inoffizieller „fünfter 
Wehrmachtsteil“ war die Feldpost von 
existenzieller Bedeutung für die Moral 
der Truppen und der Menschen in der 
Heimat. Jede erhaltene Briefmarke der 
Kriegsjahre erzählt ihre besondere Ge-
schichte. Sie zu bewahren, ist weit mehr 
als eine Freizeitbeschäftigung.

Feldpost

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Feldpost 5 auf echt gelaufener Päckchenadresse 
mit Attest

0355 7.992,30 €

Finden Sie noch  
mehr einzigartige  
Briefmarken unter:

www.borek.de

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Belgien IX-XIV im Kleinbogen, einwandfrei 
postfrisch

00347 1.363,73 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Zante I - 3 I und II einwandfrei postfrisch, 
komplettes Gebiet mit Attest

0335 2.533,48 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Zara 21-22 einwandfrei postfrisch

0337 457,18 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Zara 20 1-4 einwandfrei postfrisch mit 
Kriegpropagandafeldern

0336 486,42 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Zara I einwandfrei postfrisch mit Attest

0338 7.797,34 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Zara 29 II einwandfrei gestempelt mit Attest
Mehr Infos auf S. 29 0339 10.721,71 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Zara 35 1-4 einwandfrei postfrisch mit  
Kriegspropagandafeldern

0341 379,19 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Zara 32-34 einwandfrei postfrisch

0340 252,47 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Zara Porto P 1-11 einwandfrei gestempelt mit 
Attest

0344 7.114,99 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Zara 36 1-4 einwandfrei postfrisch mit  
Kriegspropagandafeldern

0342 379,19 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Zara Porto P 1-11 einwandfrei postfrisch mit 
Attest

0343 6.335,16 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Belgien I-IV im Kleinbogen, einwandfrei  
postfrisch

0345 632,64 €

16 % MwSt. auf alle Preise
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Feldpost / Deutschland 1945–1949 

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Feldpost 11 B einwandfrei postfrisch mit Attest 

0361 1.022,55 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Feldpost 13 U-Boot-Marke ohne Gummi, selten

0362 632,64 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Feldpost 17 einwandfrei postfrisch

0364 116,93 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Feldpost 14 Kuban Ausgabe, einwandfrei 
ungebraucht mit Attest

0363 7.602,39 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Feldpost 7 B einwandfrei postfrisch mit Attest

0357 3.898,18 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Feldpost 8 A sauber ungebraucht mit Attest, große 
Seltenheit

0358 9.746,92 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Feldpost 6 einwandfrei postfrisch mit Attest

0356 2.630,96 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Feldpost 9 einwandfrei postfrisch

0359 759,36 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Feldpost 10 A einwandfrei postfrisch mit Attest

0360 1.022,55 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
SBZ 1-7 B gestempelt, geprüft

0365 1.168,77 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
SBZ 8 y gestempelt, geprüft

0366 277,82 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
SBZ B I b auf Brief mit Attest

0367 1.168,77 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
SBZ B I a einwandfrei postfrisch mit Attest

0368 730,12 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
SBZ HZ 1 einwandfrei postfrisch, seltenes  
Herzstück

0371 316,81 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
SBZ 116-19 EX Durchstich Gaschwitz einwandfrei 
gestempelt, mit Attest

0373 6.335,16 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
SBZ AI-III einwandfrei postfrisch

0372 316,81 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
SBZ Bl. 2 gestempelt mit Attest

0369 3.654,49 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
SBZ Bl. 4 c in besserer dunkler Farbe

0370 564,40 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
SBZ Block 6 selten  mit Sonderstempel  
entwertet

0376 379,19 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
SBZ Block 5 S X Sonderdruck einwandfrei  
ungebraucht, mit Schutzhülle

0374 613,14 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
SBZ 223 d einwandfrei postfrisch mit Befund, gute 
Farbe

0375 185,16 €

16 % MwSt. auf alle Preise
Mit der Kapitulation der Wehrmacht 
Anfang Mai 1945 erfuhr Deutschland 
Untergang und Neuanfang. Aufgeteilt in 
vier alliierte Besatzungszonen erlebten 
die Menschen den Wiederaufbau der öf-
fentlichen Ordnung ganz unterschiedlich. 
Die Wiederaufnahme des Postverkehrs 
zählt zu den spannendsten Kapiteln der 
deutschen Postgeschichte, die durch 
zahlreiche Regionalausgaben, Aufdrucke 
und Provisorien dokumentiert wird.

Deutschland 1945–1949

Sowjetische Zone
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Deutschland ab 1949

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Berlin 42-60 einwandfrei gestempelt 

0383 58,44 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Berlin 21-34 einwandfrei gestempelt geprüft

0381 856,84 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Berlin 35-41 einwandfrei gestempelt

0382 349,95 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Berlin 61-63 einwandfrei gestempelt 

0385 136,42 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Berlin 64-67 einwandfrei gestempelt

0386 53,56 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Berlin 64-67 einwandfrei postfrisch im Vierer-
block

0387 973,82 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Berlin 68-70 einwandfrei gestempelt 

0388 583,90 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Berlin Bl. 1 III einwandfrei postfrisch

0389 2.533,48 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Berlin Bl. 1 gestempelt mit Sonderstempel und 
Attest

0390 2.143,56 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Berlin 71 einwandfrei gestempelt

0391 43,82 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Berlin 71 einwandfrei postfrisch im  
Viererblock

0392 486,42 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Berlin 88-90 einwandfrei gestempelt

0401 46,74 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Berlin 91-100 einwandfrei gestempelt

0402 58,44 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Berlin 91-100 einwandfrei postfrisch im  
Viererblock

0403 564,40 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Berlin 101-105 einwandfrei gestempelt

0404 63,31 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Berlin 42-60 einwandfrei postfrisch im Vierer-
block

0384 3.020,87 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Berlin 72-73 einwandfrei gestempelt

0393 136,42 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Berlin 74 einwandfrei gestempelt

0395 58,44 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Berlin 74 einwandfrei postfrisch im Viererblock

0396 291,46 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Berlin 72-73 einwandfrei postfrisch im Vierer-
block

0394 564,40 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Berlin 87 einwandfrei gestempelt

0400 36,02 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Berlin 82-86 einwandfrei gestempelt

0399 136,42 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Berlin 80-81 einwandfrei gestempelt

0398 71,11 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Berlin 75-79 einwandfrei gestempelt

0397 160,79 €

Obwohl es mit der Bundesrepublik 
Deutschland und der DDR ab 1949 zwei 
deutsche Staaten gab, entstanden drei 
deutsche Sammelgebiete. Das lag am Son-
derstatus der Vier-Sektoren-Stadt Berlin, 
deren Westteil bis 1990 eigene Briefmar-
ken ausgab. Zwischen Kaltem Krieg und 
Wiedervereinigung entstanden kostbare 
moderne Top-Raritäten der Nachkriegs-
philatelie, die in keiner zeitgeschichtlichen 
Sammlung fehlen sollten.

Deutschland ab 1949

Berlin (West)

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Berlin 21-34 einwandfrei postfrisch im Paar 

0380 2.825,92 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Berlin 1-20 einwandfrei gestempelt, geprüft

0377 1.948,61 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Berlin 1-20 einwandfrei postfrisch im  
Viererblock

0379 1.656,17 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Berlin 1-20 einwandfrei postfrisch vom Oberrand

0378 1.168,77 €
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Deutschland ab 1949

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Berlin 182-186 einwandfrei postfrisch im  
Viererblock

0413 112,05 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Berlin 199-213 einwandfrei postfrisch vom  
Oberrand

0414 36,02 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Berlin 199-213 einwandfrei postfrisch im Paar

0415 53,56 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Berlin 121-123 einwandfrei postfrisch im  
waagerechten Paar

0406 349,95 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Berlin 242-249 einwandfrei postfrisch vom  
Oberrand

0417 48,69 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Bund 111-112 einwandfrei postfrisch vom  
Oberrand

0428 160,79 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Berlin 199-219 einwandfrei postfrisch im  
Viererblock

0416 97,43 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Berlin 121-123 einwandfrei postfrisch im  
Viererblock

0408 681,38 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Berlin 121-123 einwandfrei postfrisch im  
senkrechten Paar

0407 349,95 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Berlin 242-249 einwandfrei postfrisch im Paar

0418 58,44 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Bund 113-115 einwandfrei postfrisch vom  
Oberrand

0429 136,42 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Berlin 242-249 einwandfrei gestempelt im Paar

0419 291,46 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Bund 117-120 einwandfrei postfrisch im  
Viererblock

0430 486,42 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Berlin 242-249 einwandfrei postfrisch im  
Viererblock

0420 112,05 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Bund 121-122 einwandfrei postfrisch vom  
Oberrand

0431 160,79 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Berlin 106-109 einwandfrei gestempelt

0405 252,47 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Berlin 182-186 einwandfrei postfrisch vom  
Oberrand 

0411 58,44 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Berlin 140-154 einwandfrei postfrisch im  
Viererblock

0410 486,42 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Berlin 242-249 einwandfrei gestempelt im  
Viererblock

0421 583,90 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Bund 121-122 einwandfrei postfrisch im  
Viererblock 

0432 486,42 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Berlin 286-290 einwandfrei postfrisch vom  
Oberrand

0422 24,32 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Bund 123-138 Posthorn in postfrischen Paaren

0433 4.825,21 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Berlin 286-290 einwandfrei postfrisch im Paar

0423 34,07 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Berlin 286-290 einwandfrei postfrisch im  
Viererblock

0424 63,31 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Berlin 140-154 einwandfrei postfrisch im Paar 

0409 252,47 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Berlin 182-186 einwandfrei postfrisch im Paar 

0412 58,44 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Berlin MH 1 und MH2 einwandfrei postfrisch in 
feiner Luxuserhaltung

0425 2.046,08 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Bund 123-138 Posthorn in postfrischen  
Viererblocks

0434 6.774,21 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Berlin MH 14 und MH 15 mZ, mit Zählbalken,  
einwandfrei postfrisch 

0427 160,79 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Bund 139-140 Marienkirche einwandfrei  
postfrisch vom Oberrand

0436 316,18 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Berlin MH 14 und MH 15 einwandfrei postfrisch 

0426 58,44 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Bund 123-138 Posthorn in postfrischen Original-
bogen, nur noch 3 Bogensätze weltweit bekannt
Mehr Infos auf S. 30 0435 194.470,59 €

Bundesrepublik  
Deutschland

16 % MwSt. auf alle Preise
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Deutschland ab 1949

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Bund 156-159 einwandfrei postfrisch im  
Viererblock

0449 564,40 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Bund 171-172 einwandfrei postfrisch vom 
Oberrand

0451 71,11 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Bund 171-172 einwandfrei postfrisch im  
Viererblock

0452 252,47 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Bund 173-176 einwandfrei postfrisch vom  
Oberrand

0453 136,42 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Bund 173-176 einwandfrei postfrisch im 
Viererblock

0454 486,42 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Bund 177-196 einwandfrei postfrisch vom  
Oberrand

0455 564,40 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Bund 177-196 einwandfrei postfrisch im Paar 

0456 778,86 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Bund 177-196 einwandfrei postfrisch im  
Viererblock

0457 1.461,21 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Bund 177-196 Heuss in einwandfrei postfrischen 
Originalbogen
Mehr Infos auf S. 31 0458 29.242,72 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Bund XI Adenauer einwandfrei postfrisch mit 
Attest 

0465 6.335,16 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Bund 141-42 einwandfrei postfrisch vom  
Oberrand

0438 112,05 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Bund 143-146 einwandfrei postfrisch vom  
Oberrand 

0440 185,16 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Bund 141-142 einwandfrei postfrisch vom  
Oberrand als Viererblock

0439 388,94 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Bund 139-140 Marienkirche einwandfrei  
postfrisch im Viererblock

0437 973,82 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Bund 149 einwandfrei postfrisch vom Oberrand

0443 24,32 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Bund 147 einwandfrei postfrisch vom Oberrand

0442 136,42 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Bund 149 einwandfrei postfrisch im Viererblock

0444 71,11 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Bund 150 einwandfrei postfrisch im Viererblock

0445 160,79 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Bund 143-146 einwandfrei postfrisch im  
Viererblock

0441 349,95 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Bund 151 einwandfrei postfrisch im Viererblock

0446 82,81 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Bund 156-159 einwandfrei postfrisch vom  
Oberrand

0448 175,41 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Bund 153-154 einwandfrei postfrisch im  
Viererblock

0447 203,73 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Bund S 167-170 Sonderdruck mit Attest
Mehr Infos auf S. 31 0450 12.671,29 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Bund 259-265 einwandfrei postfrisch vom  
Oberrand

0459 82,81 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Bund 259-265 einwandfrei postfrisch im Paar

0461 203,73 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Bund 259-265 Heuss II in einwandfrei 
postfrischen Originalbogen

0462 7.797,34 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Bund 259-265 einwandfrei postfrisch im Paar

0460 112,05 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Bund X einwandfrei postfrisch mit Attest
Mehr Infos auf S. 31 0464 10.721,71 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Bund Bl. 2 im postfrischen Original-100er-Paket 
mit Zwischenblättern und Bandarole

0463 1.753,65 €

16 % MwSt. auf alle Preise
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Deutschland ab 1949

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Bund XX Weihnachtsmarke auf Luxusbrief mit 
Attest, ganz große Seltenheit

0468 9.746,92 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Bund MH 1 einwandfrei postfrisch

0469 1.461,21 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
DDR 353 X I G einwandfrei postfrisch mit Attest, 
seltener Druck auf der Gummiseite

0480 856,84 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Bund 1624 U einwandfrei postfrisch geschnitten

0470 71,11 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
DDR 341 X I einwandfrei postfrisch, geprüft

0479 203,73 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Bund XII Pausbäckchenmarke einwandfrei  
postfrisch mit Attest

0466 3.020,87 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
DDR 247 I einwandfrei postfrisch, Abart „Schräg-
strich am Bein“

0471 36,02 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
DDR 356 I einwandfrei postfrisch, seltene Abart

0481 63,31 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
DDR 253 bc einwandfrei postfrisch, geprüft

0472 92,56 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
DDR 357 II einwandfrei postfrisch, Abart „DE in 
Frieden verbunden“

0482 14,57€

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
DDR 364 X I einwandfrei postfrisch, seltenes 
Wasserzeichen

0483 71,11 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Bund XX Weihnachtsmarke gestempelt auf  
Briefstück mit Attest

0467 3.898,18 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
DDR Bl. 8 A Y II z einwandfrei postfrisch mit Attest, 
ganz große DDR-Seltenheit

0484 2.533,48 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
DDR 255 UR gestempelt mit Attest, rechts  
ungezähnt 

0473 2.825,92 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
DDR 439 b II XII einwandfrei postfrisch mit Attest, 
ganz große Wasserzeichenseltenheit

0485 1.948,61 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
DDR Bl. 7 III einwandfrei postfrisch, seltener 
Plattenfehler

0474 613,14 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
DDR 273 c einwandfrei postfrisch mit Befund, 
seltene Farbe

0475 252,47 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
DDR 317 X I Z einwandfrei postfrisch mit Attest, 
Michel unbekannt, selten

0476 379,19 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
DDR 445 I einwandfrei postfrisch, seltene Abart 
„geschwollene Backe“

0486 146,17 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
DDR 449 II einwandfrei postfrisch, Abart „Plus-
zeichen kleeblattförmig“

0487 58,44 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
DDR 338 v b X I einwandfrei postfrisch mit 
Befund

0478 112,05 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
DDR Bl. 11 X II einwandfrei postfrisch mit Attest, 
größte Seltenheit der DDR

0488 4.190,62 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
DDR 329 vX I G einwandfrei postfrisch mit Attest, 
seltener Druck auf Gummiseite

0477 2.143,56 €

DDR
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Deutschland ab 1949 / Belege

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
DDR 538 Y I einwandfrei postfrisch mit Attest, ganz 
große Wasserzeichenseltenheit

0491 2.338,52 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
 DDR 537 II einwandfrei postfrisch, Abart DE in 
Frieden verbunden

0490 14,57 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
DDR 527 Y II einwandfrei postfrisch mit Attest, 
seltenes Wasserzeichen

0493 730,12 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Bayern 1896 Ausstellungsganzsachen 3 und 20 Pf 
mit Einlageblatt

0501 58,44 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
DR Block 10 auf echt gelaufenen FDC vom 
Rennplatz

0504 613,14 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
3 verschiedene Originalpostkarten der Deutschen 
Kolonien mit verschiedenen Motiven

0505 229,08 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Bund 113-115 FDC mit roten Ersttagsstempeln 

0506 229,08 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
DDR Bl. 12 IV einwandfrei postfrisch seltener 
Plattenfehler

0492 82,81 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
DDR 520 A X II einwandfrei postfrisch, gutes 
Wasserzeichen

0489 24,32 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
DDR 560 I einwandfrei postfrisch, Abart „M unten 
gebrochen“

0496 112,05 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
DDR 559 I einwandfrei postfrisch, Abart „Fleck im 
Kabinenfenster“

0495 58,44 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Bayern Zusammendruck K 1 auf echt gelaufenem 
Brief kopfstehend zusammengedruckt

0502 58,44 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
DDR 622 a einwandfrei postfrisch mit Befund, sehr 
seltene Farbe

0497 379,19 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
DDR 805 B Zehnersteifen einwandfrei postfrisch 

0498 379,19 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
DDR 532 Y I einwandfrei postfrisch mit Befund

0494 185,16 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
DDR 833 X einwandfrei postfrisch mit Befund

0499 185,16 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
DDR D 27 X I einwandfrei postfrisch mit Attest, 
ganz seltenes Wasserzeichen

0500 1.948,61 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Deutsches Reich 541, 543 als einmaliger Erst- und 
378, 413 Letztagsbeleg vom 30.06.1934 

0503 730,12 €

Belege

Kennen Sie schon  
unseren Newsletter?

Anmeldung auf  
www.borek.de
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Belege / Lots und Sammlungen

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Bund Numisblatt 1/97 Melanchthon Erstausgabe

0507 136,42 €

Best.Nr. Preis
0508 1.363,73 €

Best.Nr. Preis
0509 730,12 €

Lots und Sammlungen

Best.Nr. Preis
0510 730,12 €

Ein fantastisches Inventur-Lot mit äußerst 
attraktivem Preis-Leistungs-Verhältnis für 
Altdeutschland-Sammler. Die Briefmarken, 
Ganzsachen und Belege liegen im Einzel-
verkauf weit über 3.000,- €. Unter den 
Postwertzeichen befinden sich erlesene 
Besonderheiten, geschnittene Briefmarken, 
Stadtpostmarken, geprüfte Spezialitäten, 
Probedrucke und als Highlight ein vollstän-
diger Doppelbogen mit Zwischensteg aus 
Bayern aus der Kreuzerzeit. Dazu erhalten 
Sie einen starken Posten bildhübscher Be-
lege, unter anderem aus der Kreuzerzeit, von 
Posthilfsstellen, aus der Vorphilazeit und in 
der seltenen Verwendung „Postauftrag“.

Dieses Los ist die lange gesuchte Ergän-
zung für jede ambitionierte Sammlung 
des „Dritten Reichs“ und darüber hinaus 
ein wahrer Leckerbissen für Historiker und 
Geschichtsinteressierte. Die handverlesene 
„Belegesammlung Drittes Reich“ doku-
mentiert anschaulich den Postverkehr in 
Deutschland zwischen 1933 und 1945. In 
dem fantastischen Paket befinden sich 25 
philatelistisch hochwertige Ganzsachen, 
Briefe und Postkarten. Viele von ihnen sind 
echt gelaufen, alle sind adressiert oder 
beschriftet. Die Bildpostkarten zeigen in der 
Regel NS-Propagandamotive oder entspre-
chende Zudrucke. Sie sind dadurch einzigarti-
ge Zeitzeugen des wohl dunkelsten Kapitels 
der deutschen Geschichte und ein Muss für 
jeden zeitgeschichtlich orientierten Sammler. 
Jedes Stück erzählt seine eigene Geschichte. 
Die historisch aussagekräftigen Postwertzei-
chen werden durch die verwendeten Stempel 
und die Kartenmotive hervorragend ergänzt, 
sodass diese Belegesammlung eine postali-
sche Entdeckungsreise in die Vergangenheit 
ist. Bitte beachten Sie: Von der „Beleg-
esammlung Drittes Reich“ sind nur wenige 
Exemplare verfügbar. Die Auslieferung erfolgt 
streng nach Reihenfolge des Bestelleingan-
ges. Zögern Sie daher nicht, und sichern Sie 
sich dieses spannende Stück Geschichte für 
Ihre Sammlung!

Sichern Sie sich Top-Raritäten aus den legen-
dären Pioniertagen der Flugpost. Dieses Lot 
enthält eine außergewöhnliche Zusammen-
stellung an Stücken, die nur selten angeboten 
werden, darunter Flugpoststempel-Raritäten 
und die gesuchte Motivkarte „Deutscher 
Rundflug 1925“. Dieser Wettkampf vom 31. 
Mai bis zum 9. Juni des Jahres war mit seinen 
fünf Rundkursen das größte Flugereignis 
seit dem Krieg. Im Flugpostlot vertreten ist 
außerdem die halbamtliche Flugmarke vom 
18. Mai 1912 für das Margareten-Volksfest 
in Leipzig-Lindenthal in den Farben Hell-
blau (4 a) und seltenem Lebhaftultramarin 
(4 b). Lindenthal war wegen der ansässigen 
Sächsischen Flugzeugwerke bereits 1911 
Schauplatz der Leipziger Flugtage gewesen. 
Auf dem Margareten-Volksfest wurden Spen-
den für die Kinderkrankenpflege gesammelt. 
Auch die beiden Halbamtlichen vom 22. Juni 
1930 vom Regensburger Großflugtag sind im 
Zusammendruck 18b/19b enthalten, zuzüg-
lich der Nummer 18 zu 10 Pfennig in beiden 
Farbvarianten. Als weiteres Highlight erhalten 
Sie die unverausgabten Flugmarken anlässlich 
des Frankfurter Frühjahrsflugs von 1925, und 
zwar II a bis c mit einem seltenen rückseiti-
gen Abklatsch auf dem 100-Mark-Wert. Alle 
ungestempelten Ausgaben befinden sich 
in einwandfrei postfrischer Luxuserhaltung. 
Dieses Los ist eine fantastische Bereicherung 
für jede Sammlung des Deutschen Reichs und 
für Flugpostsammler!

Altdeutschland Inventurlot mit  
Marken und Belegen

Flugpost-Sammlung Deutsches Reich 
mit Stempeln, Marken und Belegen

Belegesammlung Drittes Reich mit  
25 verschiedenen Belegen, Karten  
und Gedenkblatt oft echt gelaufen 
alle beschriftet
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Lots und Sammlungen

Best.Nr. Preis
0513 185,16 €

Best.Nr. Preis
0511 4.872,97 €

Best.Nr. Preis
0512 613,14 €

Dieses Anlegerlot mit Spezialitäten des 
„Dritten Reichs“ ist für alle Sammler, die 
das Außergewöhnliche suchen. Es setzt 
sich ausschließlich aus Raritäten zusam-
men, die aufgrund ihrer eingeschränkten 
Verfügbarkeit nie im Abonnement an-
geboten werden können. Daher gibt es 
diese Zusammenstellung jetzt exklusiv in 
diesem Spezial-Los. Neben philatelistischen 
Schätzen enthält dieses Paket Original-
Propagandaartikel und faszinierende 
nichtamtliche Dokumente wie die HJ-Spar-
marken, die Kinder und Jugendliche in ihre 
Sparhefte bei den Sparkassen und Raiffei-
senbanken klebten. Das Lot enthält einen 
kompletten Bogen dieser spannenden 
Stücke mit vollständigen Rändern. Einen 

Sichern Sie sich historische Kollektions-Höhe-
punkte der Extraklasse! Dieses Lot ist eine 
beeindruckende Zusammenstellung von tollen 
Sammlerstücken aus den von Deutschland im 
Zweiten Weltkrieg besetzten Gebieten. Das 
exklusive Paket enthält eine Reihe außer-
gewöhnlicher Marken und Belege. Unter den 
Kostbarkeiten befinden sich beispielsweise be-
gehrte Randzudrucke, teils mit Hakenkreuzen 
versehen, aber auch mit den im Protektorat 
Böhmen und Mähren üblichen Sternen, die 
dort sowohl auf dem Bogenrand als auch auf 
den Leerfeldern der Druckbogen verwendet 
wurden. Weiter enthält diese starke Samm-
lung spannende Briefstücke, faszinierende 
Halbierungen und vieles mehr. Unter den 

Holen Sie sich den Glanz von mehr als 850 
Jahren Messegeschichte nach Hause! An 
zwei der wichtigsten Handelsstraßen Euro-
pas gelegen, zählt die Messestadt Leipzig zu 
den traditionsreichsten Handelsmetropolen 
Deutschlands. Durch die Umwandlung in 
eine Mustermesse 1895 wurde sie zu einer 
der bedeutendsten Messen der Neuzeit. Ihre 
postalische Würdigung ist ebenfalls einzigar-
tig. Durch die regelmäßige Berücksichtigung 
der Mustermesse Leipzig in den Ausgabepro-
grammen der DDR hat die Leipziger Messe 
mehr als genug philatelistische Substanz, 
um als ein eigenständiges faszinierendes 
Sammelgebiet aufzutreten. Die vorliegende 

weiteren kompletten Originalbogen erhalten 
Sie von der Katalognummer 801 B, dem 
3-Mark-Wert der Hitler-Freimarken mit 14er-
Kammzähnung. Dieses Stück bekommen Sie 
in taufrischer Luxuserhaltung. Weiter finden 
Sie seltene Belege und Gedenkblätter von 
Heinz Hennmann und spektakuläre unver-
ausgabte Ganzsachen. Ein weiterer Höhe-
punkt ist das seltene Olympia Markenheft-
chen 42.2 mit dem diagonalen Balken auf 
der Deckelseite. Alle Spitzenstücke kommen 
mit einwandfreiem Attest. Sichern Sie sich 
noch heute Ihr Anlegerlot!

Belegen finden Sie nicht nur seltene Blankoaus-
gaben, sondern auch Original-Propagandapost-
karten aus dem Generalgouvernement, deren 
Motive von großer Aussagekraft und höchstem 
zeitgeschichtlichen Wert sind. Diese spektakulä-
re Ergänzung für jeden Sammler des Deutschen 
Reichs und der Besetzungsausgaben wird erst-
malig in der vorliegenden Form angeboten. Las-
sen Sie sich diese Chance nicht entgehen, und 
bestellen Sie am besten noch heute dieses tolle 
Wertlot. Da nur ganz wenige dieser Kollektionen 
vorrätig sind, erfolgt die Auslieferung strikt nach 
Reihenfolge des Bestelleingangs.

exquisite Messesammlung ist ein wunder-
schönes Fundament für solch eine Kollektion 
und eine wertvolle Ergänzung für bereits 
bestehende thematische Zusammenstellun-
gen. Dieses luxuriöse Leipzig-Lot enthält sehr 
seltene Gedenkbelege und ein repräsentatives 
Schmuckblatt mit aufwändigem Prägedruck. Er-
freuen Sie sich an den zahlreichen, perfekt ab-
geschlagenen Sonderstempeln! Sichern Sie sich 
dieses tolle und äußerst dekorative Angebot für 
Nachkriegssammler, und erleben Sie noch ein-
mal eine große deutsche Erfolgsgeschichte.

Drittes Reich Anlegerlot mit Besonder-
heiten, Raritäten und Zeitgeschichte

Wertlot aus den Besetzten Gebieten 
mit Marken und Belegen

Belegesammlung Leipziger Messe mit 
Sonderblatt
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Lots und Sammlungen

Best.Nr. Preis
Mehr Infos auf S. 32 0514 12.671,29 €

Best.Nr. Preis
0515 2.533,48 €

Best.Nr. Preis
0516 730,12 €

Investieren Sie jetzt in reale Werte! Die 
frühen Briefmarken der Bundesrepublik und 
Westberlins erfreuen sich seit Jahrzehnten 
großer Beliebtheit, und die Nachfrage nach 
den Spitzenstücken der ersten Dekaden ist 
ungebrochen. Holen Sie sich jetzt eine groß-
artige Zusammenstellung des Sammelgebiets 
inklusive seltener Frühausgaben in einem 
prächtigen Investitionslot. Dieses enthält 
durchweg gute Ausgaben, ob gestempelt 
oder ungestempelt. Der Katalogwert der an-
gebotenen Stücke liegt zusammen bei mehr 
als 10.000,- €. Sie aber erhalten manche 
begehrte Besonderheit zum absoluten 
Schnäppchenpreis. Die beiden Sondermarken 
zum Bach-Jubiläum 1950 beispielsweise 
sind als postfrische Sechserblocks vom 

Alles muss raus! Wir brauchen den Platz, 
und Sie profitieren von unglaublich güns-
tigen Preisen! Dieses DDR-Inventurlot ist 
eine äußerst attraktive Mischung für den 
Sammler, der das Besondere schätzt. Si-
chern Sie sich mit der seltenen Variante Y II 
der Sonderausgabe „10 Jahre Volkseigene 
Betriebe“ aus dem Sommer 1956 eine der 
ganz großen Raritäten der DDR-Philatelie. 
Allein der Katalogwert dieses Einzelstücks 
übersteigt den Preis des kompletten Räu-
mungslots. Doch damit nicht genug. Kom-
men Sie in den Genuss selten befundeter 
Ausgaben. Sichern Sie sich einen komplet-
ten Randstreifen der legendären Spenden-
marken für die Weltfestspiele der Jugend 

Bogeneckrand enthalten. Mit dabei sind die 
Ausgaben zur Deutschen Verkehrsausstellung, 
zur Europäischen Fahrplankonferenz, aus 
der beliebten Sondermarkenserie über die 
Helden der Menschheit, der aktuell wieder 
gefragte Beethoven-Block sowie die historisch 
bedeutende Blockausgabe zum 20. Jahrestag 
des Attentats vom 20. Juli 1944. Natürlich 
darf in diesem hochwertigen Rahmen der 
Posthornsatz nicht fehlen, einwandfrei und 
postfrisch und selbstverständlich mit Attest. 
Dieses fantastische Investitionslot sorgt für 
Begeisterung!

und Studenten von 1973. Dazu erhalten Sie 
fantastische Schwarzdrucke und attraktive 
Ersttagsbelege. Natürlich dürfen auch die 
berüchtigten „Adenauer-Vignetten“ nicht feh-
len. Ihre Ersparnis liegt bei rund 75 Prozent 
des Einzelverkaufspreises. Ein besseres Preis-
Leistungs-Verhältnis werden Sie kaum finden. 
Dieses Angebot gibt es exklusiv bei Richard 
Borek, also zögern Sie nicht, und nutzen die 
günstige Gelegenheit, Ihre Sammlung um ein 
paar echte Höhepunkte zu erweitern – alle 
Spitzenwerte natürlich mit Attest!

Lassen Sie sich von einem zeitgeschicht-
lichen und philatelistischen Feuerwerk 
begeistern! Diese aufregende Zusammen-
stellung ist eine absolute Traumsammlung 
der frühen Jahre der Bundesrepublik 
Deutschland. Alle Hauptnummern zwischen 
1949 und 1955 sind darin in postfrischen 
Viererblocks enthalten. Sie sichern sich 
damit diese starken Jahre komplett und 
bewahren die Höhepunkte der bundes-
deutschen Philatelie in einer besonders 
exklusiven Erhaltung. Angefangen mit den 
beiden historischen Erstausgaben zur Er-
öffnung des Parlaments über die Helfer der 
Menschheit, das gesuchte Bach-Jubiläum, 
die äußerst gefragten Sondermarken zur 

700-Jahr-Feier der Lübecker Marienkirche 
und die NBA-Ausgabe bis zu den legendä-
ren Posthorn- und Heuss-Freimarken. Alle 
diese heißbegehrten Emissionen liegen 
als postfrische Viererblocks in taufrischer 
Luxuserhaltung vor. Die Spitzenstücke 
aus dem begehrten Posthornsatz werden 
natürlich mit neuem Fotoattest ausge-
liefert. Sichern Sie sich diese Perlen der 
Nachkriegsphilatelie in einem einzigartigen 
Komplettpaket, das in dieser Form nur 
selten auf dem Markt angeboten wird.

Bund 1949-55 im postfrischen  
Viererblock in Luxuserhaltung

Bund, Berlin Investionslot mit über 
10.000,- € Michelpreis, dabei Posthorn 
mit Fotoattest und Frühausgaben

DDR Inventurlot mit phantastischen 
Besonderheiten und Belegen
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Lots und Sammlungen / Highlights

Best.Nr. Preis
0517 4.190,62 €

Best.Nr. Preis
Mehr Infos auf S. 32 0518 13.158,69 €

Vorhang auf für eine wahre Weltrarität! Der 
„Sachsendreier“ von 1850 zählt zu den 
berühmtesten und begehrtesten deutschen 
Briefmarken. Nur geschätzte 3.000 bis 4.000 
Exemplare der Erstausgabe aus dem König-
reich Sachsen haben unbeschadet die Zeiten 
überdauert. Wer einen „Sachsendreier“ 
besitzt, kann sich glücklich schätzen. Doch 
jetzt können Sie sich die wohl spektakulärste 
Erhaltung dieser deutschen Philatelie-Legen-
de sichern, die aktuell auf dem Markt ist: den 
einzigen Viererblock des „Sachsendreiers“ auf 
Briefstück! Weltweit sind nur zwei gestem-
pelte Viererblocks erhalten. Einer könnte jetzt 
Ihnen gehören. Nicht einmal das Postmuseum 
besitzt einen solchen Block. Diese sensatio-
nelle Neuentdeckung war bis vor wenigen 
Jahren völlig unbekannt. Das Exemplar wurde 
im November 1850 in Leipzig entwertet. Der 
Postbeamtete bediente sich dazu eines üb-
lichen Zweikreisstempels. Bei den Briefmarken 
handelt sich um die Nummer 1 a von der 
Platte III, die das bayerische Liniensystem auf-
weist. Das obere waagerechte Paar, bestehend 

aus den Typen 14 und 15, ist voll- bis breit-
randig und absolut einwandfrei. Das untere 
Paar aus den Typen 19 und 20 ist ebenfalls 
voll- bis breitrandig, aber unten stark an-
geschnitten, was angesichts der extremen 
Seltenheit dieser Altdeutschland-Sensation 
aber kaum ins Gewicht fällt. Dieser Vierer-
block ist ein Unikat. Das Briefstück mit dem 
gestempelten Viererblock wird mit einem 
aktuellen Foto-Attest des Bundes Philate-
listischer Prüfer (BPP) ausgeliefert. Auf dem 
Attest von BPP-Verbandsprüfer Tilo Rismon-
do vom 7. Dezember 2016 wird nicht nur 
die Echtheit und Erhaltung des Briefstückes 
bestätigt, sondern auch dessen besondere 
Bedeutung ganz deutlich hervorgehoben. Er 
schrieb: „Große Seltenheit der Sachsen-Phi-
latelie, mir ist nur ein weiterer gestempelter 
Viererblock bekannt.“

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Sachsen 1 sauber gestempelt im Viererblock 
mit Attest

0099 77.982,22 €

Highlights

Diese attraktive DDR-Anlegersammlung setzt 
einzig auf unangefochtene Spitzenwerte! Sie 
enthält seltenste Besonderheiten, sämtlich 
mit einem neuen, einwandfreien Attest von 
Bundesprüfer Dr. Ruscher. Profitieren Sie 
von einem unschlagbaren Preis-Leistungs-
Verhältnis. Der Katalogwert liegt bei über 
10.000 €. Sichern Sie sich diese fantasti-
schen Glanzstücke der DDR-Philatelie.

Diese Sammlung enthält faszinierende 
Vor- und Nachkriegsausgaben in absolut 
perfekter Top-Erhaltung, darunter gesuchte 
Freimarken und seltene Abarten. Die Aus-
lieferung erfolgt strikt nach Bestelleingang. 
Also schnell entscheiden und fantastische 
Sachwerte sichern!

DDR Anlagesammlung, außergewöhn-
liche attestierte TOP-Raritäten

Borek Wertanlagesammlung Sach-
werte in einwandfreier attestierter 
Luxusqualität

Sachsendreier im Viererblock – absolute Weltrarität
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Highlights

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Weimarer Republik IX ohne Gummi, legendäre 
Burg Rheinstein unverausgabt, mit einwand-
freiem Attest

0214 13.646,08 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Karolinen 1-6 I einwandfrei postfrisch mit 
Fotoattest

0276 12.183,90 €

Diese Unverausgabte zählt zu den sel-
tensten Briefmarken ihrer Zeit. Die Burg 
Rheinstein hatte bereits 1924 im Rahmen 
der Bauwerke-Serie als Motiv des 1-Mark-
Werts gedient. Nach der Einführung der 
Reichsmark im Herbst 1924 war jedoch 
die Währungsangabe veraltet. Abhilfe 
sollte 1930 eine Neuauflage der Bauwerke 

der Weimarer Republik in Reichsmark ist 
eine Top-Rarität.

Die ersten Aufdruckwerte für die Karolinen auf 
Krone/Adler-Freimarken der Reichspost aus 
dem Oktober 1899 zählen zu den seltenen 
Stücken der deutschen Kolonien. Postfrische 
Exemplare dieser faszinierenden Erstausgabe 

sind kaum überliefert und daher besonders 
begehrt. Dieser komplette Satz in traumhaft ein-
wandfreier postfrischer Erhaltung ist eine außer-
gewöhnliche Kostbarkeit, die in dieser Form nur 
äußerst schwer zu beschaffen ist.

bringen, doch wurde das Projekt nach nur 
einer Freimarke eingestellt. Lediglich das Motiv 
Alt-Köln zu 2 Reichsmark kam an die Schalter. 
Doch augenscheinlich lagen bereits ungum-
mierte Probedrucke eines 1-Reichsmark-Wer-
tes mit der Burg Rheinstein im Markenbild vor. 
Erst nach dem Krieg wurde diese Sensation 
entdeckt. Die einzige unverausgabte Ausgabe 

Unverausgabt und gesucht: legendäre Burg Rheinstein

Die ersten Aufdruckwerte der Karolinen
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Highlights

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Kiautschou 18-27 einwandfrei postfrisch

0283 11.696,50 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Kotor 1-6 Type I-V einwandfrei postfrisch mit 
Attest in allen 5 Typen, sehr selten

0318 10.721,71 €

Unter den Freimarken mit dem Motiv 
„Kaiseryacht Hohenzollern“ zählt die erste 
Ausgabe aus der Kolonie Kiautschou in 
Dollarwährung und ohne Wasserzeichen zu 

Für die Besetzungsausgabe aus Kotor in Mon-
tenegro wurden italienische Freimarken mit 
Aufdrucken in verschiedenen Typen versehen. 

Dieses einzigartige Angebot enthält sämtliche 
Typen in taufrischer Luxusqualität, darunter auch 
die äußerst seltenen Typen IV und V.

den besten und seltensten Hauptsätzen. In der 
vorliegenden einheitlich postfrischen Erhaltung 
werden diese gesuchten Freimarken fast nie 
angeboten.

Fast nie angeboten: Kaiseryacht Hohenzollern in Dollarwährung

Kotor inklusive der seltenen Typen IV und V
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Highlights

Aus der Stadt Zara in Norddalmatien stam-
men einige der faszinierendsten deutschen 
Besetzungsausgaben. Dabei handelt es 
sich um italienische Postwertzeichen, die in 
einer lokalen Druckerei mit dem deutsch-
sprachigen Aufdruck „Deutsche Besetzung 
Zara“ versehen wurden. Gerade unter den 
hohen Wertstufen gibt es Spitzenstücke 

1944 bereitete die Staatsdruckerei in Wien 
eine neue Freimarkenausgabe für die be-
setzte Stadt Kotor in Montenegro vor. Sechs 
im Stichtiefdruck produzierte Werte präsen-
tierten schlicht gestaltete landestypische 
Motive. Die Wertstufen zu 15, 50 und 80 
Pfennig wurden noch einmal überarbeitet, 
sodass sie mit dunklerem und aufgehelltem 
Hintergrund existieren. Wegen des Kriegsver-
laufs kamen die Freimarken mit den Katalog-
nummern I-IX aber nicht mehr zur Ausgabe. 
Das vorliegende Ausnahme-Stück ist ein 
postfrischer Kleinbogen der Probedrucke mit 
allen neun Markenmotiven. Diese wurden in 
der Regel aufgetrennt. In einem Stück, ohne 
die geringste Antrennung und in perfekter 
Erhaltung ist dieser Bogen eine einzigartige 
Spitzen-Rarität.

bei gerade einmal 130 Stück. Die deutsche 
Postverwaltung in Zara existierte nur drei 
Monate, dann musste die Stadt evakuiert 
werden.

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Zara 29 II einwandfrei gestempelt mit Attest

0339 10.721,71 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Kotor I-IX im Kleinbogen einwandfrei mit  Attest

0319 16.570,45 €

mit beeindruckender Wertentwicklung. Das 
vorliegende Briefstück trägt mit der in Type 
II überdruckten grünen 5-Lire-Flugpostmarke 
eine der ganz großen Zara-Raritäten. Dieses 
bemerkenswerte Exemplar mit der Kata-
lognummer 29 ist perfekt gestempelt und 
gezähnt. Die Auflage dieser am 9. Oktober 
1943 ausgegebenen Aufdruck-Werte lag 

Einzigartige Spitzenrarität von Kotor

Rarität von Weltrang – Zara 29 II
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Dieser Posthornbogensatz ist eine echte 
Sensation. Bis auf wenige 70-Pfennig-Wer-
te mit winzigen Haftstellen ist der Satz in 
traumhaft frischer Erhaltung. Viele der Bogen 
sind völlig ungefaltet und zeigen auch an 

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Bund 123-138 Posthorn in postfrischen Original-
bogen, nur noch 3 Bogensätze weltweit bekannt

0435 194.470,59 €

den Rändern keine Haftstellen. Sind Paare und 
Viererblocks schon selten genug, dürfte es 
sich bei diesem Bogensatz um eine einmalige 
Möglichkeit handeln, die Erstausgabe in dieser 
Form zu erhalten.

Highlights

Diese Sensation spricht für sich: Posthorn Bogensatz!



Dieser Sonderdruck der Briefmarkenausgabe 
zur Deutschen Verkehrsausstellung in München 
1953 ist mit einer Auflage von nur 100 Stück 
der seltenste Block der Bundesrepublik und 
eine Top-Rarität der deutschen Philatelie. Zur 
Ausstellungseröffnung hatte das Bundesminis-
terium für das Post- und Fernmeldewesen die 
vier Sondermarken auf handgeschöpftem Büt-
tenpapier drucken lassen, um sie besonderen 
Ehrengästen als Geschenk zu überreichen, wie 
der zentrale Schriftzug dokumentiert. Die Einzel-

werte wurden rückseitig mit dem Vermerk 
„unverkäuflich“ versehen. Am unteren Block-
rand sind als Wasserzeichen ein Posthorn, 
das Ausstellungslogo und ein Flügelrad zu er-
kennen. Mit Geschenkheft im Originalformat 
ist dieses Exemplar ein zentraler Höhepunkt 
jeder ambitionierten Sammlung.

Die Freimarkenserie „Bundespräsident Theo-
dor Heuss“ ist ein Meilenstein der Philatelie 
der Bundesrepublik. Ihre zeitgeschichtliche 
Bedeutung ist einzigartig, erschienen diese 
Freimarken doch nicht nur im Bundesgebiet, 
sondern auch im Saarland – dort allerdings 
in Franc-Währung. Der renommierte Grafiker 
und Briefmarkenkünstler Max Bittrof, der 

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Bund S 167-170 Sonderdruck mit Attest

0450 12.671,29 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Bund 177-196 Heuss in einwandfrei postfri-
schen Originalbogen

0458 29.242,72 €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Bund X einwandfrei postfrisch mit Attest

0464 10.721,71 €

schon für die erste Briefmarkenausgabe der 
Bundesrepublik und Entwürfe von Banknoten 
verantwortlich gewesen war, schuf mit seinem 
Heussmotiv eine unsterbliche Bildikone. Die 
erste Ausgabe von 1954 zeigt das Porträt des 
ersten Staatsoberhaupts der Bonner Republik 
auf insgesamt 20 Werten in verschiedenen 
Farben. Allein diese Postwertzeichen laden 

bereits zur Spezialisierung ein. Ob Paare, 
Rollenmarken oder Abarten – Heuss (1) 
verspricht anhaltende Sammlerfreude. Das 
vorliegende Ausnahme-Angebot ist die 
ultimative Krönung einer jeden Heuss-
Sammlung: sämtliche Katalognummern von 
177 bis 196 in einwandfrei postfrischen Ori-
ginalbogen! Die drei Markwerte sind sogar 
mit jeweils zwei Bogen vertreten. Wer diese 
spektakulären Erhaltungen zusammentra-
gen möchte, muss langen Atem haben. Die 
Gelegenheit, sich auf einen Schlag einen 
kompletten Bogensatz zu sichern, dürfte 
nicht so schnell wiederkommen. Schon ein 
einzelner Bogen ist selten und schwierig zu 
finden, da die Freimarken in der Regel im 
Verkauf aufgetrennt wurden.

Unter den modernen Raritäten spielen die nicht 
verausgabten Briefmarken der Bundesrepublik 
eine wichtige Rolle. Diese Sondermarke zu 
Ehren der Hilfsorganisation „Brot für die Welt“ 
wurde im November 1961 wenige Tage vor 
Beginn des Schalterverkaufs auf Wunsch des 
Rates der Evangelischen Kirche in Deutschland 
zurückgezogen. Das Motiv des hungernden 
Kindes war wegen der möglichen Gefährdung 
persönlicher Gefühle kritisiert worden. Das 
überrascht insofern, als dass der verantwort-

liche Grafiker Reinhart Heinsdorff war, der 
als erfahrener Markenkünstler galt. Die somit 
Unverausgabte ist eines der begehrtesten 
Stücke der Bundesrepublik. Die Mehrzahl der 
bekannten Stücke ist mängelbehaftet. Das 
vorliegende Exemplar jedoch ist ein äußerst 
seltenes postfrisches Luxusstück.

Highlights
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Auflage nur 100 Stück! – 
Der seltenste Bundblock

In dieser Luxusqualität 
äußerst begehrt – Brot für 
die Welt

Ein Meilenstein der Bund-Philatelie – Heuss im Bogensatz
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Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Bund 1949-55 im postfrischen Viererblock in 
Luxuserhaltung

0514 12.671,29 €

Diese Zusammenstellung ist eine Traumsamm-
lung der frühen Jahre der Bundesrepublik 
Deutschland. Alle Hauptnummern der Jahre 
1949 bis 1955 finden Sie in postfrischen Vie-
rerblocks und sichern sich damit diese starken 
Jahre komplett. Angefangen von den beiden 
bundesdeutschen Erstausgaben zur Eröffnung 
des Parlaments über die Helfer der Mensch-
heit, das gesuchte Bach-Jubiläum, die äußerst 
gefragten Sondermarken zur 700-Jahr-Feier 
der Lübecker Marienkirche und die NBA-Aus-
gabe bis zu den Posthorn- und Heuss-Freimar-
ken. Alle diese heißbegehrten Ausgaben liegen 
als Viererblocks in taufrischer Luxuserhaltung 
vor. Die Spitzenstücke aus dem Posthorn-
satz werden natürlich mit neuem Fotoattest 
ausgeliefert. Sichern Sie sich diese Perlen der 
Nachkriegsphilatelie im einzigartigen Kom-
plettpaket, das so nur selten angeboten wird.

Sichern Sie sich spektakuläre Sachwerte mit 
großem Potenzial! Faszinierende Vor- und 
Nachkriegsbesonderheiten in perfekter 
Erhaltung, darunter etliche gesuchte Frei-
markenausgaben und mitunter sehr seltene 
Abarten. Allein die Spitzenausgaben dieser 
Kollektion haben zusammen einen riesigen 
Substanzwert. Der extrem seltene unver-
ausgabte Germania-Aufdruck aus dem 
Memelgebiet A II erzielt auf Auktionen oft 
über 10.000,- Euro. Das Komplett-Paket 
wird damit zur Top-Chance, weit unter dem 
Einzelverkauf Spitzen-Attestware zu sichern, 
selbstverständlich in kompetent geprüfter 
Luxusqualität. Bitte beachten Sie: Die Aus-
lieferung erfolgt strikt nach Bestelleingang, 
denn dieses Top-Angebot ist insgesamt nur 
achtmal lieferbar. Also schnell entscheiden 
und sensationelle Sachwerte sichern!

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Borek Wertanlagesammlung Sachwerte in  
einwandfreier attestierter Luxusqualität

0518 13.158,69 €

Highlights

Traumhafte Gelegenheit – die frühen Bundjahre im  
Viererblock als Sammlung!

Einzigartige Wertanlage für Kenner in Luxusqualität



Notizen:



Dieser Sonderdruck der Briefmarkenausgabe 
zur Deutschen Verkehrsausstellung in München 
1953 ist mit einer Auflage von nur 100 Stück 
der seltenste Block der Bundesrepublik und eine 
Top-Rarität der deutschen Philatelie. Zur Aus-
stellungseröffnung hatte das Bundesministerium 
für das Post- und Fernmeldewesen die vier Son-

dermarken auf handgeschöpftem Büttenpapier 
drucken lassen, um sie besonderen Ehrengästen 
als Geschenk zu überreichen, wie der zentrale 
Schriftzug dokumentiert. Die Einzelwerte wurden 
rückseitig mit dem Vermerk „unverkäuflich“ 
versehen. Am unteren Blockrand sind als Wasser-
zeichen ein Posthorn, das Ausstellungslogo und 

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Bund S 167-170 Sonderdruck mit Attest

0450 12.671,29 €

ein Flügelrad zu erkennen. Mit Geschenkheft im 
Originalformat ist dieses Exemplar ein zentraler 
Höhepunkt jeder ambitionierten Sammlung.

 Verkehrsausstellung  
München 1953

Eine der großen Seltenheiten der Nachkriegsphilatelie:


